

邵阳日报

2022年5月9日 壬寅年四月初九 星期一 第12696期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会10日上午隆重举行 习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京5月8日电 庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会将于5月10日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。届时,中央广播电视总台、新华网将对大会进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

推进市域社会治理现代化

邵东市

从『基层细胞』到『城市大脑』

建设城乡末端感知系统提升社会『智治』水平

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 周妮娜 李宏伟

犯罪嫌疑人什么时候相约去作案,坐的是什么交通工具,如何撬开超市门窃取什么东西,之后是怎么离开的?邵东警方及时调取城乡末端感知系统,轻松获得这些信息,快速破案,嫌疑人无一漏网。

独具邵东特色的城乡末端感知系统,于2020年运行至今,有力推进了“平安城市”建设,该市社会治安持续向好。今年来,该市刑事案破案率同比上升74.66%、命案立案同比下降75%。

不仅如此,该市以“全域感知”为统领,全力推进11大城乡末端感知系统建设,构建起从“基层细胞”到“城市大脑”的智能化社会治理体系,不断提升社会“智治”水平。这一套系统的加持,让人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

先行先试 共建共享

如何推进市域社会治理现代化?敢为人先、敢闯新路的邵东人积极探索,在上级党委政府的指导下,形成了试点建设城乡末端感知系统的集体智慧。

该系统依托感知网络、大数据、物联网等技术手段,以政府主导、社会协同、群众参与为机制保障,汇聚平安城市、智能交通、智慧消防、智慧水务、平安工地、平安养老、雪亮工程、重点人员管控、物流寄递管理、两车防盗工程、人脸识别等11个分平台,将多个部门的数据信息实时共享,破除信息孤岛,破解基层治理难题。(下转7版①)

北塔区

从『老旧小区』到『智能小区』

推进『党建+』模式试点提升居民幸福感

邵阳日报记者 胡梅 袁光宇 通讯员 陈昭 谢志峰

北塔城区共有老旧小区27个,居民23000多人。如何提高老旧小区居民的获得感、幸福感、安全感?北塔区委区政府积极探索“党建+”模式,首先从群众反映最为强烈的老旧小区改造入手,一步一个脚印努力提升老旧小区居民幸福感,为推进市域社会治理现代化提供了北塔新探索。

“经过深入调研和评估,我们决定将状元洲街道观音新村作为党建引领提升老旧小区品质的试点单位,从今年3月份起开始着手工作。”北塔区委常委、组织部部长尹锦明介绍。工作开展两个月来,观音新村基本实现“旧貌换新颜”。

党建+网格,老院子有了新气象

观音新村小区建于上世纪80年代,共有居民楼15栋,271户641人,居民主要为原市毛纺厂、市伞厂、市制镜厂、市三化、市修制厂等特困企业职工,且60岁以上老年人占比70%。

小区没有物业公司,居民没有有效地组织起来,如何将小区事务有效地管起来?该街道党工委多次来到观音新村小区调研,确定了基本思路:要充分发挥党委政府主导作用,创新“党建+”工作模式,实行网格化管理。推动社会、企业和业主共同参与,按照组织体系好、骨干队伍好、物业服务好、治理机制好、阵地保障好、环境美化好的“六好”要求建设观音新村。(下转7版②)

攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作 推动乡村振兴见到新气象

巩固脱贫成果迈上新台阶

邵阳日报讯(记者 杨立军)5月8日,市委书记严华在城步苗族自治县暗访督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,走访看望脱贫户和防返贫监测户。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于乡村振兴工作的重要论述,切实扛起乡村振兴的政治责任,坚决守住不发生规模性返贫底线,推动巩固脱贫攻坚成果迈上新台阶、全面乡村振兴见到新气象。副市长杨卫平参加。

当天上午,严华先后来到西岩镇太塘村4户村民家中,仔细查看他们的生活起居环境,详细了解他们的身体生活状况、家庭收入、看病就医、教育保障、帮扶联系人结对帮扶等情况,耐心倾听意见,想办法、解难题,并鼓励大家一定要坚定信心、克服困难,用好各项政策,持续增加收入,把日子越过越红火。

严华指出,各地各部门要压实工作责任,强化防返贫动态监测,紧盯脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户三类群体,做好常态化入户走访,对有返贫致贫风险的及时纳入监测范围,精准落实帮扶措施,严把退出标准,坚决防止发生规模性返贫。镇、村干部和乡村振兴帮扶工作队要深入细致开展工作,切实解决好群众的急难愁盼问题,真正把温暖送到群众的心坎上。

下午,严华来到乡村振兴联点村——茅坪镇双桥村和金兴村。在双桥村,严华与驻村工作队、村党支部负责人交流,详细了解乡村振兴、人居环境整治、特色产业等情况,并查看了屋顶光伏发电项目、猕猴桃种植基地、南竹加工厂项目、清水鱼养殖基地建设情况。随后,严华在两个村走访了6户防返贫监测户,检查防返贫监测和帮扶工作成效。

严华强调,乡村振兴要抓住产业兴旺这个关键,因地制宜发展特色优势产业,不断壮大村级集体经济,让农民更多分享产业增值收益。要创新基层社会治理,把农民群众的内生动力激发出来,统筹推进农村改厕、人居环境整治等工作,大力培育文明乡风,凝心聚力建设美丽宜居乡村。要筑牢基层战斗堡垒,选优配强用好乡村振兴工作队,充分发挥党员先锋模范作用,努力在乡村振兴中干在实处走在前列。

华学健专题调研企业和项目发展运行情况

抓紧抓实复工复产等工作 全力稳投资稳增长稳预期

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 肖薇)5月8日,市委副书记、市长华学健到邵阳经济技术开发区、新邵县调研企业和项目复工复产工作,要求严格落实市委、市政府出台的《关于市领导联系重点企业工作方案》《邵阳市工业企业深化“纾困增效”专项行动方案》要求,尊重善待企业家,坚持问题导向,帮助解决复工复产和产业发展运行中的堵点、难点,助企纾困增效、加快项目建设,全力稳投资、稳增长、稳预期。副市长晏丽君、刘亚亮,市政府秘书长陈秋良参加。

华学健一行先后到邵阳经济技术开发区内铁路货栈场、邵虹、数字经济产业园选址和新邵县湖南科瑞生物制药股份有限公司、湖南广信科技股份

有限公司等项目和企业调研发展运行情况,就企业、项目方提出的人才引进、土地征拆、基础设施建设、总部经济建设、企业上市指导等方面的有关事项,一一交办给相关部门,要求对每个事项展开调查研究,落实清单式管理,限时解决问题。

华学健指出,要科学统筹疫情防控和经济社会发展,抓紧抓实复工复产复运、招商引资等工作,把疫情对经济发展的影响降到最低。

华学健要求,各级领导干部要切实提高抓经济工作的本领和水平,积极落实国家、省、市各项稳增长的政策措施,强分析、强调度、抓工作,坚决确保时间过半、任务过半。全力抓好复工

复产,在落实常态化疫情防控的基础上,具备条件的项目和企业,都要有序复工复产;政府重要经济工作部门要把力量下沉到项目和企业生产一线,把时间和精力投入到助企纾困增效上,帮助企业增订单扩产能,加足马力生产,形成更多实物量和投资量。全力抓好政策落实,要用好用足用活活各级政策,确保政策红利直达基层和市场主体。全力抓好“三大支撑八项重点”工作任务,市政府下发了一个总体方案和一系列的子方案,各县市区、各有关部门要自我加压、主动加力,千方百计推动工作往前赶,在全省争位置、扩影响。全力抓好行业龙头企业上下游产业链建设,形成产业发展集群效应,推动产业发展良性循环。

全力防范应对新一轮强降雨

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 冷勤鹏)5月8日上午,市防汛抗旱指挥部召开防汛调度会,研究部署近期强降雨防范工作。

根据气象部门预报,9日下午至10日上午,全市有一次大到暴雨(雨雨量35至45毫米)天气过程,个别乡镇有大暴雨,小时雨强30至40毫米;并伴有局地性雷电、短时强降水等强对流天气。

会议听取市气象、水文、自规、水利等部门相关情况汇报,与新邵、洞口、武冈、新宁等县市防指进行视频连线,传达学习省、市领导就《2022年5月7日至12日省内有一次强降雨对流天气过程,9日至10日湘西和南部地区有暴雨大暴雨》作出的批示精神,

对当前强降雨防范工作作出部署和要求。

会议强调,要突出重点,细化举措,科学应对,确保不造成人员伤亡。紧盯山洪灾害防御,尾矿库、水库防守,城市内涝,自建房尤其是有风险隐患的经营性自建房等重点,落实措施和责任,确保人员和工程安全。要强化工作措施,主动有效应对。各级地方政府要加强对山洪灾害的监测预警和人员应急转移;住建部门要加强对切坡建房户巡查调度,对危险区域的群众要及时组织转移避险;自规部门要加强对地质灾害的实时监测;水利、应急部门要落实水库、尾矿库的行政责任人、技术责任人和管护责任人,切实把责任落实到人到岗。

段鹏获评国字号“成绩突出青年民警”

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 邓琛玲)5月4日,市公安局巡特警支队特警二大队副大队长、市猎豹突击队副队长段鹏荣获由公安部、共青团中央联合评选的“全国公安机关成绩突出青年民警”称号。

段鹏1987年12月出生在洞口县花园镇,2010年从湖南警察学院毕业后顺利加入基层公安队伍,并于2013年凭借过硬本领进入市公安局巡特警支队

工作。从警12年以来,尤其是加入巡特警支队9年以来,段鹏忠诚守护生活在邵阳这片土地上的人民,在抗洪抢险、安全保卫、禁毒攻坚、应急处突、疫情防控等方面屡立战功,先后荣立个人三等功4次,获嘉奖4次,2021年荣获“邵阳市青年五四奖章”。

奋斗者 正青春



5月7日上午,市区西苑公园核酸检测采样点,小朋友在家长的陪同下有序进行核酸检测,为市区接下来全面恢复线下教学做准备。

邵阳日报记者 唐明业 摄